
  

Der Minister für Inneres, Bau und Digitalisierung hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 9. Mai 2023 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Enrico Schult, Fraktion der AfD 
 
 
Regionale Verteilung von Straftaten in Mecklenburg-Vorpommern 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Vorbemerkung 

 

Die Fragen werden mit dem Datenbestand der Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS) beant-

wortet. Die Teilfragen nach Tatverdächtigen werden mit der PKS-Kennzahl „Anzahl eindeutige 

Tatverdächtige“ beantwortet. Diese wird gemäß der PKS-Richtlinien wie folgt definiert: 

„Ein Tatverdächtiger, für den in einem Berichtszeitraum mehrere Fälle der gleichen Straftat 

festgestellt wurden, wird in demselben Bundesland nur einmal gezählt.“ 

Dies kann dazu führen, dass der Wert beim Zusammenrechnen der einzelnen Tatverdächtigen 

nicht mit der abgebildeten Gesamtsumme übereinstimmen muss. 

 

 

 
1. Wie viele Fälle von Raub hat es 2022 in der Stadt Neubrandenburg und 

in den Regionen Demmin, Malchin und Altentreptow/Stavenhagen 

gegeben (bitte genau auflisten nach Stadt beziehungsweise Region, Art 

der Straftat, Tatverdächtigen, nicht deutschen Tatverdächtigen)? 

 

 

 

In der nachfolgenden Tabelle sind die Fälle von Raub, räuberischer Erpressung und räube-

rischer Angriffe auf Kraftfahrer aufgeführt. 
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Ort Anzahl 

erfasster Fälle 

Tatverdächtige 

alle davon nicht deutsch 

Mecklenburgische Seenplatte 99 89 17 

Stadt Neubrandenburg 56 44 11 

Hansestadt Demmin 4 2 0 

Amt Demmin-Land 0 0 0 

Amt Malchin am Kummerower See 4 5 0 

Amt Stavenhagen 2 2 1 

Amt Treptower Tollensewinkel 2 1 0 

 

 

 
2. Wie viele Fälle von Körperverletzung hat es 2022 in der Stadt Neubran-

denburg und in den Regionen Demmin, Malchin und Alten-

treptow/Stavenhagen gegeben (bitte genau auflisten nach Stadt 

beziehungsweise Region, Art der Straftat, Tatverdächtigen, nicht 

deutschen Tatverdächtigen)? 

 

 

 

Ort Anzahl 

erfasster Fälle 

Tatverdächtige 

alle davon nicht deutsch 

Mecklenburgische Seenplatte 1 570 1 366 199 

Stadt Neubrandenburg 512 437 121 

Hansestadt Demmin 125 114 7 

Amt Demmin-Land 27 24 0 

Amt Malchin am Kummerower See 68 64 3 

Amt Stavenhagen 42 36 6 

Amt Treptower Tollensewinkel 65 53 2 

 

 

 
3. Wie viele Fälle von Diebstahl hat es 2022 in der Stadt Neubrandenburg 

und in den Regionen Demmin, Malchin und Altentreptow/Stavenhagen 

gegeben (bitte genau auflisten nach Stadt beziehungsweise Region, Art 

der Straftat, Tatverdächtigen, nicht deutschen Tatverdächtigen)? 

 

 

 

Ort Anzahl 

erfasster Fälle 

Tatverdächtige 

alle davon nicht deutsch 

Mecklenburgische Seenplatte 4 365 1 434 307 

Stadt Neubrandenburg 1 698 643 165 

Hansestadt Demmin 303 104 11 

Amt Demmin-Land 69 19 0 

Amt Malchin am Kummerower See 171 50 2 

Amt Stavenhagen 148 59 14 

Amt Treptower Tollensewinkel 157 47 12 
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4. Wie viele Fälle von Widerstand gegen die Staatsgewalt hat es 2022 in 

der Stadt Neubrandenburg und in den Regionen Demmin, Malchin und 

Altentreptow/Stavenhagen gegeben (bitte genau auflisten nach Stadt 

beziehungsweise Region, Art der Straftat, Tatverdächtigen, nicht 

deutschen Tatverdächtigen)? 

 

 

 

Ort Anzahl 

erfasster Fälle 

Tatverdächtige 

alle davon nicht deutsch 

Mecklenburgische Seenplatte 159 128 16 

Stadt Neubrandenburg 38 30 8 

Hansestadt Demmin 16 10 0 

Amt Demmin-Land 1 1 0 

Amt Malchin am Kummerower See 9 7 0 

Amt Stavenhagen 4 4 1 

Amt Treptower Tollensewinkel 6 5 0 

 

 

 
5. Wie viele Rauschgiftdelikte hat es 2022 in der Stadt Neubrandenburg 

und in den Regionen Demmin, Malchin und Altentreptow/Stavenhagen 

gegeben (bitte genau auflisten nach Stadt beziehungsweise Region, Art 

der Straftat, Tatverdächtigen, nicht deutschen Tatverdächtigen)? 

 

 

 

Ort 

 

Anzahl 

erfasster Fälle 

Tatverdächtige 

alle davon nicht deutsch 

Mecklenburgische Seenplatte 1 310 1 086 103 

Stadt Neubrandenburg 422 359 39 

Hansestadt Demmin 61 53 2 

Amt Demmin-Land 15 16 0 

Amt Malchin am Kummerower See 30 26 0 

Amt Stavenhagen 26 27 1 

Amt Treptower Tollensewinkel 20 17 0 
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6. Wie viele Sachbeschädigungen hat es 2022 in der Stadt Neubranden-

burg und in den Regionen Demmin, Malchin und Alten-

treptow/Stavenhagen gegeben (bitte genau auflisten nach Stadt 

beziehungsweise Region, Art der Straftat, Tatverdächtigen, nicht 

deutschen Tatverdächtigen)? 

 

 

 

Ort Anzahl 

erfasster Fälle 

Tatverdächtige 

alle davon nicht deutsch 

Mecklenburgische Seenplatte 2 390 643 48 

Stadt Neubrandenburg 1 089 169 19 

Hansestadt Demmin 140 39 2 

Amt Demmin-Land 33 10 0 

Amt Malchin am Kummerower See 95 39 2 

Amt Stavenhagen 56 28 2 

Amt Treptower Tollensewinkel 78 27 0 

 

 

 
7. Wie viele Fälle der Verbreitung pornographischer Inhalte hat es 2022 

in der Stadt Neubrandenburg und in den Regionen Demmin, Malchin 

und Altentreptow/Stavenhagen gegeben (bitte genau auflisten nach 

Stadt beziehungsweise Region, Art der Straftat, Tatverdächtigen, 

tatverdächtigen Kindern bis 14 Jahre, tatverdächtigen Jugendlichen 

zwischen 14 und 18 Jahren)? 

 

 

 

Ort 

 

Anzahl 

erfasster Fälle 

Tatverdächtige 

alle Kinder Jugendliche 

Mecklenburgische Seenplatte 167 144 40 53 

Stadt Neubrandenburg 46 38 5 14 

Hansestadt Demmin 4 4 0 2 

Amt Demmin-Land 1 1 0 0 

Amt Malchin am Kummerower See 2 2 1 0 

Amt Stavenhagen 8 5 3 1 

Amt Treptower Tollensewinkel 4 4 0 1 

 

 

 


